

优质均衡谋发展 城乡统筹共提升

淮 阳 : 奋力建设新时代现代化教育强区

记者 侯俊豫 通讯员 牛世杰 徐顺利

(上接第一版)

强化组织领导, 把正发展航向。全面加强党对教育工作的领导, 19个乡镇(街道)中心校均成立党支部, 30个局直学校全部实现党组织领导下的校长负责制, 并成功创建省、市党建示范校6所。

坚持德育为先, 擦亮育人底色。建立学校、家庭、社会“三位一体”德育工作新格局, 开展“书香校园、书香班级”评选、青少年爱国主义读书教育、“荷花节全民国学经典诵读大赛”等活动, 增强文化自信。落实“五育并举”举措, 特色发展成果显著, 被教育部命名为全国劳动教育示范区, 文正小学、明仁小学成功创建市级“五育并举”示范校, 豫东武校、区文化艺术学校被命名为特色发展学校。

加快项目建设, 提高办学条件。始终坚持教育优先发展战略, 叫响“再穷不能穷教育”口号, 展现“逢山开路、遇水架桥”的骨气和“敢叫日月换新颜”的决心, 在财政资金紧张的大环境下, 区委、区政府优先保障教育投入, 教育经费支出7.67亿元, 区委书记张建党、区长王献超先后30多次深入学校建设一线调研指导、现场研判解决建设难题。11所新建中小学幼儿园、2所改建学校、9所小区配套幼儿园秋季学期投入使用, 新增学位3.8万个, 更多孩子在家门口就能上好学校。淮宁中学、弦歌中学提档升级, 人民中学持续扩容, 可再增加学位6000个, 更好满足孩子们的求学需求。淮阳区被评为河南省义务教育学校标准化建设先进单位。

坚持均衡发展, 教学质量提升。学前教育更加普惠, 义务教育均衡发展, 高中教育持续提升, 职业教育特色多元, 民办教育规范有序, 全区教育发展规模、整体水平和综合实力稳居全市前列。今年, 中考600分以上考生人数突破2000人; 高招本科上线4703人, 重点高校上线407人, 本科上线率、重点学校上线人数等重要指标, 均创历史新高, 职业教育招生人数连续两年取得突破, 淮阳教育的品牌影响力不断提升。

加强队伍建设, 打造一流师资。今年以来, 招聘高中优秀教师12人、人事代理教师260人、特岗教师200人、公费师范生67人, 师资力量稳步提升, 为淮阳教育事业注入强大动力。选派校长28名, 开展师德培训25场, 14659人次教师接受专业化、标准化培训, 促进教师师德及专业素养的双向提升。淮阳中学教师刘华东荣获“出彩河南人”2023最美教师称号。

狠抓校园管理, 守牢安全底线。围绕“雪亮工程”和双重预防体系建设, 打造校园安全管理“千里眼”和“顺风耳”。聚焦防坠网和防护网建设, 打造校园安全“护身符”。推行“互联网+明厨亮灶”, 守护学生“舌尖上的安全”, 今年, 4月16日, 在河南省营养改善计划工作现场会上, 淮阳区副区长范恒礼作了典型发言。开展安全隐患大排查、消防安全应急演练、防食源性疾病预防应急演练1170余场次, 增强了中小学生的安全防范意识, 营造了浓厚的宣传氛围。

改革步伐稳健, 追求高质量发展。“双减”改革持续推进, 淮阳区359所中小学规范开展课后服务, 惠及学生15.9万人, 学科类培训机构实现动态清零, 28家非学科类培训机构完成审核登记, 去年7月淮阳区荣获首批高质量河南省义务教育课后服务示范区。办学改革成效显著, 集团化办学学校167个, 义务教育阶段占比达到46.2%, 在全市遥遥领先。教师队伍建设和改革不断深化, 持续推进“区管校聘”改革和校长职级改革, 建立能上能下、能进能出、富有生机活力的教师动态管理机制。260名乡村教师遴选进城, 充分激发教师队伍内在活力, 淮阳教育迈向高质量发展快车道。

征途漫漫, 惟有奋斗; 梦想成真, 惟有实干。面对教育工作新形势, 面对教育发展新机遇, 面对教育振兴新使命, 淮阳区将在市委、市政府的正确领导和大力支持下, 紧紧围绕落实立德树人的根本任务, 扛牢振兴教育的历史责任, 以舍我其谁的信心、坚定不移的决心、久久为功的恒心, 推动教育事业高质量发展, 奋力建设新时代现代化教育强区, 向党和淮阳百万人民交出一份不负时代、不负历史的答卷! ③12

本版图片由通讯员牛世杰、徐顺利提供



区委书记张建党(中)调研学校建设情况。



区长王献超(中)调研学校建设情况。



副区长范恒礼(右二)查看学校建设进度。



淮阳中小学生在舞台上精彩演绎国学经典。



小学生现场比拼烹饪技巧。



幼儿园里孩子们欢度自己的节日。



老师绘制精美黑板报, 讲好开学第一课。



开展减压游戏, 缓解学习压力。



校园艺术节上书画作品琳琅满目。



新投入使用的明仁小学。



新投入使用的红旗中学。



新投入使用的明礼小学。



新投入使用的明仁小学。